

florum (Th.), *trigonum* (T.), *virgatum* (Th.), *Epipactis latifolia* (OOe.), *microphylla* (U.), *palustris* (Ostfriesland), *viridiflora* (Th.), *Eragrostis megastachya* (Frankreich), *Eranthis hiemalis* (NOe.), *Erica carnea* (OOe., Richtegebirge), *Tetralix* (Schl., Ostfriesland).

Obige Pflanzen können nach beliebiger Auswahl im Tausche oder käuflich die Centurie zu 6 fl. (12 R. Mark) abgegeben werden.

Berichtigung.

Seite 399 v. J. Zeile 24 von unten ist statt Gemrelif zu lesen: Generalif.
 „ 399 „ „ 21 „ „ „ „ nicht minder zu lesen: jedoch
 „ 400 „ „ 20 „ „ „ „ minder.
 „ 401 ist statt Corlijo zu lesen: Cortijo. Stengel zu lesen: Stengelblätter.

Inserate.

In J. U. Kern's Verlag (Max Müller) in Breslau ist soeben erschienen:

Beiträge zur

Biologie der Pflanzen.

Herausgegeben von

Dr. Ferdinand Cohn.

Zweiter Band. Drittes Heft. (Schluss des zweiten Bandes.)

Mit 5 Tafeln. Preis 12 M.

Früher erschienen: Band I: Heft 1 7 M.; Heft 2 9 M.; Heft 3 11 M.
 Band II: Heft 1 7 M.; Heft 2 10 M.

Bitte!

Von Herrn Prof. Dr. Just aufgefordert, über die im Jahre 1877 in ungarischer, slavischer oder in irgend einer anderen nichtdeutschen Sprache erschienenen botanischen Arbeiten für sein rühmlichst bekanntes Werk, den „botanischen Jahresbericht“ zu referiren, erlaube ich mir an die betreffenden Fachgenossen die Bitte zu richten, sich diessbezüglich mit mir freundlichst in Verbindung setzen zu wollen. Es ist selbstverständlich, dass es mein Amt ist, so getreu wie möglich über die botanische Thätigkeit der Karpathenländer zu referiren und erkläre ich im voraus, dass ich nicht berufen bin, auch an den betreffenden Arbeiten Kritik zu üben.

Budapest, am 13. Jänner 1878.

Prof. Dr. M. Staub,
 VII. Tabakgasse 27.